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Налоговые льготы по налогу на прибыль организаций
Ставка налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в бюджет Тюменской области,
в размере 14%, установлена: *

- держателям инвестиционных проектов Тюменской области в соответствии с Законом Тюменской 
области «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Тюменской области»;

- резидентам зон экономического развития, заключившим соглашение об осуществлении 
деятельности в зоне экономического развития в соответствии с Законом Тюменской области «О 
зонах экономического развития в Тюменской области»;

- организациям, осуществляющим строительство и эксплуатацию объектов обращения с отходами на 
основании концессионных соглашений;

- организациям, оказывающим комплексные услуги по выработке электрической энергии на базе 
собственного мобильного оборудования, пакетированного в стандартных 20-футовых контейнерах, 
парк которого составляет не менее 600 единиц;

- организациям, созданным после 1 января 2014 года и имеющим на балансе на начало налогового 
периода специализированный парк железнодорожных грузовых вагонов и вагонов-цистерн в 
количестве не менее 4000 единиц;

- организациям, осуществляющим предпринимательскую деятельность в сфере информационных 
технологий, с учетом положений статьи 12 Закона № 74. *

* Закон Тюменской области от 24.10.2017 № 74 (ред. от 29.11.2022, с изм. от 28.11.2023) «О предоставлении налоговых льгот на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов 
отдельным категориям налогоплательщиков»



Налоговые льготы по налогу на имущество организаций
Освобождается от налогообложения имущество: *

► организаций по производству, переработке и хранению сельскохозяйственной продукции, выращиванию, лову и 
переработке рыбы и морепродуктов при условии, что выручка от указанных видов деятельности составляет не 
менее 70 процентов общей суммы выручки от реализации продукции (работ, услуг);

► организаций - в отношении объектов социально-культурной сферы, используемых ими для нужд культуры и 
искусства;

► организаций - в отношении объектов социально-культурной сферы, используемых ими для нужд образования;

► организаций - в отношении объектов социально-культурной сферы, используемых ими для нужд физической 
культуры и спорта;

► организаций - в отношении объектов социально-культурной сферы, используемых ими для нужд 
здравоохранения;

► организаций - в отношении объектов социально-культурной сферы, используемых ими для нужд социального 
обеспечения;

► организаций - в отношении объектов, впервые введенных в эксплуатацию после 1 января 2022 года и 
включенных в перечень объектов туристской индустрии Тюменской области, на срок, составляющий пять 
налоговых периодов подряд начиная с налогового периода, в котором указанные объекты недвижимого имущества 
отнесены к объектам налогообложения в соответствии со статьей 374 Налогового кодекса Российской Федерации.

* Закон Тюменской области от 27.11.2003 № 172 «О налоге на имущество организаций»



Налоговые льготы по налогу на имущество организаций
Освобождаются от уплаты налога на имущество организаций в 2024 году и в плановом периоде
2025 и 2026 гг.:

 ✓ организации по переработке углеводородного сырья методом пиролиза с производством 
полиэтилена и прочей нефтехимической продукции с проектной мощностью не менее 1,5 миллиона 
тонн в год, в том числе производственные мощности которых находятся в стадии строительства, 
являющиеся держателями инвестиционных проектов Тюменской области в соответствии с Законом 
Тюменской области от 08.07.2003 № 159 «О государственной поддержке инвестиционной 
деятельности в Тюменской области», за исключением недвижимого имущества, принятого на учет в 
качестве объектов основных средств в результате реорганизации или ликвидации юридических лиц;

 ✓ резиденты зон экономического развития, заключивших соглашение об осуществлении 
деятельности в зоне экономического развития в соответствии с Законом Тюменской области от 
11.06.2015 № 60 «О зонах экономического развития и муниципальных индустриальных площадках в 
Тюменской области»;

 ✓ организации, осуществляющие строительство и эксплуатацию объектов обращения с отходами на 
основании концессионных соглашений;

 ✓ организации, осуществляющие строительство и эксплуатацию оздоровительных комплексов и 
являющиеся держателями инвестиционных проектов Тюменской области в соответствии с Законом 
Тюменской области от 08.07.2003 № 159 «О государственной поддержке инвестиционной 
деятельности в Тюменской области»;



Налоговые льготы по налогу на имущество организаций
Освобождаются от уплаты налога на имущество организаций в 2024 году и в плановом периоде
2025 и 2026 гг.: *

 ✓ организации, осуществляющие реконструкцию и последующую эксплуатацию производственных 
объектов для размещения логистических складских комплексов, строительство и последующую 
эксплуатацию объектов инфраструктуры для размещения логистических складских комплексов и 
являющиеся держателями инвестиционных проектов Тюменской области в соответствии с Законом 
Тюменской области от 08.07.2003 № 159 «О государственной поддержке инвестиционной 
деятельности в Тюменской области»;

 ✓ организации - в отношении объектов площадью свыше 5 000 квадратных метров, впервые 
введенных в эксплуатацию после 1 июля 2022 года и используемых для нужд образования;

 ✓ организации, осуществляющие предпринимательскую деятельность в сфере информационных 
технологий, с учетом положений статьи 6 Закона № 79 * (см. слайд 8);

 ✓ организации, созданные Тюменской областью и (или) муниципальными образованиями 
Тюменской области, - в отношении имущества, используемого для осуществления деятельности по 
созданию и функционированию индустриальных парков;

 ✓ резидентов муниципальных индустриальных площадок, включенных в реестр муниципальных 
индустриальных площадок Тюменской области, в соответствии с Законом Тюменской области от 
11.06.2015 № 60 «О зонах экономического развития и муниципальных индустриальных площадках в 
Тюменской области».

* Закон Тюменской области от 28.11.2023 № 79 «О предоставлении налоговых льгот на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов отдельным категориям налогоплательщиков»



Налоговые льготы по налогу на имущество организаций

Освобождаются от уплаты налога на имущество организаций в 2024 и 2025 годах: * 

 ✓ организации, заключившие специальный инвестиционный контракт в соответствии с 
Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.07.2015 № 708 «О специальных 
инвестиционных контрактах для отдельных отраслей промышленности», - в части имущества, 
созданного или модернизированного в рамках реализации специального инвестиционного контракта.

* Закон Тюменской области от 28.11.2023 № 79 «О предоставлении налоговых льгот на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов отдельным категориям налогоплательщиков»

Освобождаются от уплаты налога на имущество организаций в 2024 году: *

 ✓ организации по производству пива с проектной мощностью свыше 10 миллионов декалитров в 
год.

Устанавливается налоговая льгота по налогу на имущество организаций в 2024 году в размере 30% от суммы 
налога, подлежащего уплате: *

 ✓ для организаций по переработке нефти с проектной мощностью не менее 3 миллионов тонн в год, 
в том числе производственные мощности которых находятся в стадии строительства, в части 
имущества, введенного в эксплуатацию после 1 января 2015 года.



Налоговые льготы по налогу на имущество организаций

Устанавливается налоговая льгота по налогу на имущество организаций в 2024 году в размере 50% 
от суммы налога, подлежащего уплате:

 ✓ организациям, осуществляющим деятельность в сфере телекоммуникаций (61 «Деятельность в 
сфере телекоммуникаций» в соответствии с Общероссийским классификатором видов 
экономической деятельности ОК 029-2014), - в отношении объектов связи, впервые введенных в 
эксплуатацию после 1 июля 2022 года. По итогам налогового периода доля доходов организации от 
реализации товаров (работ, услуг) при осуществлении деятельности в сфере телекоммуникаций 
должна составлять не менее 70 процентов;

 ✓ организациям, оказывающим комплексные услуги по выработке электрической энергии на базе 
собственного мобильного оборудования, пакетированного в стандартных 20-футовых контейнерах, 
парк которого составляет не менее 600 единиц;

 ✓ организациям, созданным после 1 января 2014 года и имеющим на балансе на начало налогового 
периода специализированный парк железнодорожных грузовых вагонов и вагонов-цистерн в 
количестве не менее 4000 единиц.

* Закон Тюменской области от 28.11.2023 № 79 «О предоставлении налоговых льгот на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов отдельным категориям налогоплательщиков»



Налоговые льготы по транспортному налогу

Освобождаются от уплаты транспортного налога в 2024 году и в плановом периоде 2025 и 2026 гг.: *

 организации, осуществляющие строительство и эксплуатацию объектов обращения с отходами на 
основании концессионных соглашений.

* Закон Тюменской области от 28.11.2023 № 79 «О предоставлении налоговых льгот на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов отдельным категориям налогоплательщиков»

Статья 6 Закона Тюменской области от 28.11.2023 № 79 «О предоставлении налоговых льгот на 2024 год и на плановый период 2025 и 
2026 годов отдельным категориям налогоплательщиков»

К видам предпринимательской деятельности в сфере информационных технологий относятся классифицируемые в соответствии с 
Общероссийским классификатором видов экономической деятельности ОК 029-2014 виды деятельности:

- 46.51.2 «Торговля оптовая программным обеспечением»,

- 62.0 «Разработка компьютерного программного обеспечения, консультационные услуги в данной области и другие сопутствующие 
услуги»,

- 63.1 «Деятельность по обработке данных, предоставление услуг по размещению информации, деятельность порталов в 
информационно-коммуникационной сети Интернет»,

- 63.11.1 «Деятельность по созданию и использованию баз данных и информационных ресурсов».

По итогам налогового периода доля доходов организации от реализации товаров (работ, услуг) при осуществлении видов 
предпринимательской деятельности в сфере информационных технологий, указанных в настоящей статье, должна составлять не 
менее 70%.
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